

MVP

在昨晚结束的世预赛比赛中，国足7比0关岛，武磊首发出场完成梅开二度，他用自己的表现和坚持证明，他依旧是国足前锋线上不可或缺的箭头人物。这两年独自一人留洋西班牙，武磊的出场时间并没有得到充分保障，好在武磊都坚持了下来，重返国足的他突破依旧犀利，仍是能够在球队困难下挺身而出的关键先生，无愧于国人眼中“全村的希望”。

“全村的希望”不负众望

首席记者 刘闯超

时隔18个月后重回国足的首场比赛，武磊轻松完成梅开二度，帮助球队7比0大胜关岛，为小组赛最后四场全胜目标，开了个好头。

“都是非常熟悉的队友”

上一次为国足出场，是在18个月前；上一次武磊为国家队进球，正是在18个月前的那场比赛中。当时国足客场1比2不敌叙利亚，武磊接吴曦挑传为球队打入一球，在那之后受疫情影响，身在海外的武磊，再未参与到国足的集训当中。不过，从昨晚一战来看，这些都没有影响武磊与队友的磨合。“都是非常熟悉的队友了，有些是以前俱乐部的队友，有些则都是以前联赛中的对手，大家彼此之间也都比较了解。”武磊说。

同样了解武磊的，还有主教练李铁。与关岛一战的首发阵容中，武磊并没有如外界预期的那样，出现在边前卫位置，甚至国足整场比赛大部分时间里的比赛阵型，也并非如媒体赛前披露的那样呈四后卫站位，反而是由蒋光太、王燦超、张琳芃组成三中卫，两条边路交给了唐淼和吴兴涵。至于武磊，更多时候则充当艾克森身边的二前锋角色，发挥其在禁区前沿的拿球与反插防线的特点。上半场比赛中，武磊经常会参与到回撤拿球组织的过程中，相对于其他球员，武磊在中路和肋部区域的活动自由度较高，在破门之前，他就有过在边路反插突破至底线传中的进攻方式，皮球疑似击中对方手臂，可惜裁判没有任何表示。

面对武磊，关岛队的后卫没有什么办法，唯有通过犯规阻挡。第20分钟，武磊聪明地利用跑位突入禁区，在关岛后卫出脚前抢先触球，致使对手直接犯规，主裁判判点球，武磊亲自操刀命中。依靠此球，中国队打破场上僵局。半场结束前，武磊本有机会梅开二度，不过吴曦的精妙直塞路线上，有金敬道在前，后者轻松破门将比分扩大到2比0。

“打好每一场比赛”

对武磊而言，这是近一年半以来首次回到国内作战，相比在西班牙时，虽然武磊作为国足前场第一得分点，

受到对手重点注意，不过由于比赛节奏和比赛水准的不同，武磊真正遭受到的防守压力，显然不能与在俱乐部时相比。这也令武磊得以更加从容地支配球。上半场比赛中，武磊还曾有过一次头球击中立柱。

“一年半时间没回国家队，但每次我都在球队的微信群里，能感受到球队的作息，这次回来感觉整体氛围很好，没有什么陌生的，我等于一直和队友们在一起。才刚刚开始，后面还有三场比赛，一场一场都要打好它。这场比赛，现场来了许多球迷，我们在主场作战，球迷营造了很好的氛围，一直在支持我们，真的很感谢他们。”武磊说。

下半场比赛中，武磊再度破门，在接到张稀哲的低平球传中后，武磊用自己最为擅长的方式推射破门，类似的得分手段，在武磊以前效力海港队时经常能够看到。仅仅用了一个小时不到，武磊就完成了梅开二度，赛后他也被评选为比赛的最佳球员。

尽管如此，武磊还是那个观点，那就是一个人再出色，也无法真正带动一支球队，这句话并非说他自己，而是出于足球本身，“我觉得看到了球队有非常大的进步，主教练一直强调快节奏和前场的反抢，国家队每一个球员都是中国最好的球员。比赛是靠每一个球员去完成的，而不是一个人完成的，我们是一个集体。”

李铁赛后为武磊发声

国足取得了一场7比0的大胜后，主帅李铁和全场最佳球员武磊一起出席了赛后的新闻发布会。发布会上，李铁表示希望大家停止质疑武磊。

本场最活跃的球员、造点命中、梅开二度、当之无愧的MVP，武磊的表现让李铁满意，赛后新闻发布会上，李铁特地驳斥了那些质疑武磊留洋生涯和状态的观点。“外界质疑武磊，我想他们可以闭嘴了，不要再说武磊了。我在国外待过，国外的文化以及环境都跟国内不一样。他能出去，而且目前还是中国唯一效力五大联赛的。虽然有时候会上场多一点，有时候会少一点，但武磊的进步是实实在在的，难道真要喷到，没有人在国外踢球就好了吗？等到五年或者十年之后他退役了，这些东西肯定会帮助到之后的中国足球。”李铁说道。

7-0
国足大胜关岛

李玮锋—— 进球少于预期 头球不再优势

见习记者 丁梦婕

一周前，李玮锋谈及40强赛的话题时直言不讳。“我们还要问小组赛的问题吗？要想成为全亚洲最好的球队，40强赛这关必须要过，要是40强都没过还谈什么往下走？”对阵关岛赛前，以解说嘉宾身份现身苏州奥体看台的李玮锋更是毫不犹豫地表示，比赛结果至少应该是10比0。尽管最后球队的进球数少于预期，但在他看来，球队通过及时的调整，在下半场创造出了远比进球数更多的机会。他再次强调，40强赛能否出线不应该是个问题，球队要向前看。

上半场开场后国足在场面上占尽优势，频频通过边路起球往禁区内输送机会，但接应者头顶脚踢都没能把机会转化为进球，直到第19分钟才由武磊造点并主罚命中打破僵局。又过了近20分钟，在半场结束前，金敬道单刀推射得手，把比分改写为2比0。

“真是怀念我的前辈宿茂臻、范志毅啊，他们的头球就能解决问题。踢东南亚球队就要拿出自己的优势，现在我们连这个优势都没有了。”球队上半场的表现一度令李玮锋焦急不已，“说实话，球队今天上下半场确实呈现出两种状态，上半场可能在状态上稍微出了点问题，但这是很正常的。毕竟这是新的一届国足，组建至今虽然有一年多，但到今天为止从来没踢过一场正式比赛，所以比赛一开始踢得是有点拘谨的。”

好在主教练李铁及时调整。半场结束前，接收到教练组讯号的阿兰、韦世豪就在场边开始提前热身。第45分钟和第59分钟，两人相继登场，球队中前场的配合随着比赛的进展渐入佳境，最终在进攻方面上有了起色。

“下半场比赛，我们该打的都打出来了。对手很弱，整个球队几乎都在参与防守，人员基本都积压在中后场，但是我们的中场人员也多，可以把球打到边路再把球倒回到中路，再往禁区打，有这种非常好的小范围配合。下半场虽然我们进球数才五个，但是创造出来的得分的机会是很多的。”李玮锋称赞了球队下半场的表现，“整场比赛来看，通过下半场的比赛内容，我们就能够看到主教练李铁对球队的纠错能力，包括对人员的调整也是很及时的。球队下半场要比上半场踢得更流畅，速度也起来了，所以今天球队在调整这方面做得还是挺到位的。”

比赛最终以7比0收尾，球队上下都稍稍释放了因比赛延期而肩负一年多的压力。

艾神破荒、阿兰两球、蒋光太活跃

“归化政策”初见成效

首席记者 刘闯超

中国队7比0大胜关岛队，比赛中国足归化球员们表现抢眼，艾克森斩获进球，阿兰替补登场梅开二度，代表国足首秀的蒋光太也可圈可点。国足的归化球员在李铁的战术体系下表现全面开花，足协当道的“归化政策”初见成效。

本场比赛，国足迎来了三位新的归化球员，在艾克森、李可之后，蒋光太、阿兰与费南多进入了国足，但是，费南多因伤缺阵，阿兰又没有首发，所以此役蒋光太迎来国足的首秀。坐镇国足后防的蒋光太，全场表

现十分积极抢眼，甚至还有一次头球攻门擦着立柱偏出，险些收获首秀首球。而同样首发的艾克森的表现也值得肯定，因为他收获了一粒宝贵的进球，对于他的国家队生涯来说意义重大。

下半场替补出场的阿兰同样表现不俗，展现了强烈的进攻欲望，在比赛即将结束的时候，阿兰打入了他代表国足的第一个进球，努力收到了回报，在比赛最后阶段阿兰一个回头望月完成梅开二度。进球后，阿兰疯狂庆祝，狂拍自己胸口的国旗，并且送上亲吻，全场三万球迷高呼他的名字，这一幕，让人动容！

菲律宾九人退出、马尔代夫队长呈阳性、叙利亚核心缺阵……

未获健康批准 叙利亚、马尔代夫来华航班推迟

首席记者 刘闯超

国足昨晚的对手是关岛，然而赛前更引人关注的却是同组其他几个对手。

首先是被认为最“不起眼”的关岛队。实力较弱的他们有六人无法出战，昨天赛前公布的名单中，更是只有17人在列，其中半数都来自半职业球队，甚至包括了大学生、高中生、兼职球员等。

实力同样并不突出的马尔代夫在备战期就有主力球员感染新冠肺炎，

其中就包括该国传奇球星阿里·阿什法克。此前他已经确认无法参加40强赛。与关岛队一样，他们应该无法对国足构成威胁。相比之下，曾在首回合战平过国足的菲律宾队，也有不少问题。亚足联方面的信息表明，菲律宾队将有九人退出之后的40强赛比赛，包括埃瑟里奇·施特劳斯·哈特曼等，如此一来，多少也减轻了国足在倒数第二轮面对该队时的压力。

至于实力最强的叙利亚，由于已经基本锁定小组第一的位置，因此40

强赛之后的比赛，比赛结果的胜负压力本就不大。此前叙利亚的亚洲足球先生赫里宾就因为与教练组有矛盾被踢出国家队，另一名核心球员索马则不慎肌肉撕裂，最新消息显示，他也不会随队来到中国参赛。过去五场比赛中，索马打入七球，是叙利亚得以牢牢占据小组头名位置的功臣。

昨天下午，叙利亚足协宣布，由于未获得健康批准，叙利亚队、马尔代夫队以及部分关岛队球员所乘坐的前往中国的航班被推迟。这主要就是源于

马尔代夫国家队前锋阿什法克新冠肺炎检测呈阳性所致，尽管目前其他人检测的结果均为阴性，但必要的健康旅行审批还是有着严格的规定，全机人员不得不继续等待改期后的航班。叙利亚队将返回驻扎酒店进行训练。

对中国队来说，诸如这样开赛前一片利好消息的场景，在过往多届大赛赛前也曾出现过，当然其中不少次的经验教训也提醒着所有人，没有必要为场外任何因素分心。专注比赛，打出水平，才是赢得胜利的根本。